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Докторанти 5.0: 

Обучение на докторанти за изследване и трансформиране на пазара на 

труда съобразно нуждите на Индустрия 5.0. и двойния преход“ 

 

П О К А Н А 

 

Уважаеми колеги, 

В изпълнение на проект с Договор № BG05SFPR001-3.004-0006-С01 „Обучение 

на докторанти за изследване и трансформиране на пазара на труда 

съобразно нуждите на Индустрия 5.0. и двойния преход“, финансиран със 

средства по процедурата за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

BG05SFPR001-3.004 „Подкрепа за развитие на проектна докторантура“ по 

Програма ,,Образование“ 2021 – 2027, 

отправяме покана към академичния състав на Института по философия и 

социология – БАН за участие в конкурс за избор на представители на 

академичния състав, които да подобрят своите умения в областта на 

преподаването на новите тенденции и приложения в Индустрия 5.0. 

Конкурсът се провежда във връзка с реализирането на планираната в 

рамките на настоящия проект Дейност 3. Повишаване капацитета и 

педагогическите умения на академичния състав на ИФС-БАН. 

В тази връзка са планирани следните дейности: 
1. Избор на академичен състав за повишаване на капацитета и 

педагогическите умения. ИФС-БАН е водеща академична институция в 
България и има изключително добре развит научен потенциал. В ИФС-БАН 
работят 21 професора, 31 доцента, 61 главни асистенти и 11 асистенти. За 
целите на настоящия проект ще бъдат ангажирани минимум седем 
професора и четирима доцента, които ще разработват лекционни курсове и 
методики, а също така ще водят занятията в Докторантската школа. 
Допълнително, според потребностите на докторантите на тяхно 
разположение за консултации ще бъдат и други колеги от научния състав 
(хабилитиран и нехабилитиран) на ИФС-БАН. 

2. Краткосрочна мобилност за академичен състав. Предвижда се 
краткосрочна мобилност за академичен състав за участие в международна 
конференция или повишаване на уменията им за преподаване по тематиката 
на проекта. За подобряване на преподавателските умения на академичния 
състав на ИФС – БАН са предвидени 10 мобилности в престижни европейски 
институции: Университета Льовен и HIVA - Research Institute for Work and 
Society, Льовен, Белгия. 

3. Обучения в страната. С оглед подобряване на уменията на академичния 
състав за преподаване, включително по хоризонтални въпроси като 
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Индустрия 5.0 и/или зеления преход и/или синия растеж и/или ИСИС, и 
повишаване качеството и приложимостта на предлаганите докторски 
програми и отварянето им за международно сътрудничество и участието в 
национални и международни образователни мрежи, ще бъдат 
идентифицирани и проведени обучения в страната. Обученията по Дейност 
1 от настоящия проект (Докторантската школа) също ще бъдат отворени за 
представители на академичния състав и целевите групи. 

 

Колегите, които проявяват интерес към възможностите за повишаване на 

преподавателските си умения в областта на преподаването на новите тенденции 

и приложения в Индустрия 5.0., могат да подадат Заявление за участие в 

конкурса и актуално СВ, в което да посочат предходен опит в преподаването и 

обучението на докторанти. Наличието на разработки и опит в преподаването на 

новите тенденции и приложения в Индустрия 5.0. ще е предимство при избора 

на кандидати. Заявлението е в свободна форма. 

Поканата за участие в конкурса е валидна единствено за представители на 

академичния състав от ИФС-БАН, които преподават по включените в проектното 

предложение акредитирани докторски програми. 

Документите за участие в конкурса се подават по електронен път в срок до 

15.04.2025 г. в Деловодството на ИФС: експерт Мариела Тодорова, Човешки 

ресурси –  Докторски програми, mtodorova.doktoranti@ips.bas.bg, тел. +359 (0) 

888 409 056. 

Резултатите от конкурса ще бъдат обявени на сайта на ИФС на 18.04.2025 г. 
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